



Olešnice v Orlických horách

Kraj: Královéhradecký

Správní obvod: Dobruška

Nadmořská výška: 610 m n. m.

Počet obyvatel: 389

Adresa URL: www.olesnice.net

Okres: Rychnov nad Kněžnou

GPS souřadnice: 50.373163N, 16.309875E

První pís. zmínka: 1369 (654 let)

PSČ: 517 83

Okolí a příroda Olešnice v Orlických horách

Příroda je největším bohatstvím obce Olešnice. Obklopuje ji krásná krajina Orlických hor, které ji ze všech stran ochraňují svými oblými kopci, pokrytými pláštěm temných lesů, jež navazují na pastviny a louky rozbíhající se do zelených údolí, jimiž protéká potok Olešenka se svými přítoky. Malebný obraz této harmonické přírody doplňují ještě chalupy a stavení, rozseté po svazích i v údolích podél potoka.

CHKO Orlické hory

Pozoruhodně zachovalý krajinný celek tvořený hřebenem Orlických hor, svahy před a za hlavním hřebenem a částečně malebným podhůřím. Nejvyšším vrcholem Orlických hor je Velká Deštná se svými 1 115 m. Hřeben a návětrné jihozápadní svahy jsou odlesněné. Orlickohorskou brázdou protéká řeka Divoká Orlice, tvořící od Trčkova až po Zemskou bránu státní hranici dlouhou 29 km. Po počátečním poměrně klidném toku proráží bouřlivě horský hřeben a proniká do vnitrozemí v oblasti nazvané Zemská brána. Vytváří zde hlubokou soutěsku, s obnaženými rulovými skalisky, vysokými až 40 m. Jedinečná přírodní scenérie je vyhlášena přírodní rezervací.

Hluboká a strmá údolí jsou typická i pro další toky Orlických hor. Zdobnice, Říčka, Bělá, Kněžna, Olešenka a Zlatý potok porušují příkrými údolními svahy zaoblené denudační hřbety a dotvářejí tak charakteristický ráz krajiny. Prameniště těchto řek, ležící na svazích hlavního hřebene, dnes představují ostrůvky nejzachovalejších přírodních biotopů, které sestupují z hor do podhůří lesnatými údolními. V jejich závěrech se nachází celá řada pramenišť a podmáčených horských luk.

Fragmenty původních porostů najdeme v národní přírodní rezervaci Bukačka a Trčkov a v přírodních rezervacích Sedloňovský vrch, Pod Vrchmezím a Černý důl.

Jelení lázeň a U Kunštátské kaple jsou vrcholová rašeliniště se zajímavou květenou a zvířenou.

Osobitá krása této oblasti je dotvářena zachovalou lidovou architekturou.

V oblasti jsou 3 naučné stezky: Okolím Deštného, Zemská brána a Po hřebeni Orlických hor.

